
Občianske združenie Svätého Lazara, 018 15  Prečín č. 329, IČO: 50991795, DIČ:2120639565  

  

  

  

  

  

  

  

VÝROČNÁ   SPRÁVA 

rok 2023  

  

  

  

  

  

  

Vypracovala: Mgr. Renáta Valašíková, predseda  

V Prečíne, 18. 3. 2024  

Schválená členskou schôdzou dňa: 12. 3. 2024  

  

  



 2 

Občianske združenie Svätého Lazara, 018 15  Prečín č. 329  

     je občianskym združením, ktoré je zaregistrované  na MV SR, pod číslom: VVS/1-

900/9051517, zo dňa 4. 7. 2017  

• Sídlo:  Prečín č. 329  

• IČO:     50991795  

• DIČ:     2120639565  

• Číslo účtu:  IBAN: SK2409000000005132719845 - bežný účet  

                             IBAN: SK4211000000002942051361 - účet pre dotácie z TSK 

                            IBAN: SK4111000000002946131975 – účet pre príspevok z Ministerstva  

• Kontaktné údaje: Telefón: 042/4443185  

                                         E-mail: renata.valasikova@gmail.com  

• Predseda: Mgr. Renáta Valašíková  

• Členská schôdza je najvyšším orgánom združenia  

• Revízna komisia: Daniel Valašík,  Agneša Bušfyová, Kristína Adamusová  

Občianske združenie Svätého Lazara poskytuje všeobecne prospešné služby v oblasti sociálnej 

pomoci a starostlivosti, a to prostredníctvom sociálnych služieb podľa zákona č. 448/2008 Z. 

z., na základe registrácie na Trenčianskom samosprávnom kraji.  

Registračné číslo a dátum zápisu do registra:   304,  19.12.2017  

Druh sociálnej služby:        Domov sociálnych služieb  

Forma  sociálnej služby:     ambulantná forma pobytu  

Rozsah sociálnej služby:     do  31. 10. 2025  

Miesto poskytovania sociálnej služby:   Považská Bystrica,  Dedovec  1747/266  

Kapacita zariadenia:                                  26 klientov  

Cieľová skupina:  Fyzické osoby s ťažkým zdravotným postihnutím, do dovŕšenia 

dôchodkového veku, ak je táto fyzická osoba a)odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej 

stupeň odkázanosti je najmenej V podľa prílohy č. 3 alebo b)fyzická osoba, ktorá je 

nevidiaca alebo prakticky nevidiaca a jej stupeň odkázanosti je najmenej III podľa prílohy č. 
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S P R Á V A   Z A   R O K   2 0 23  

      

      Občianskeho združenia Svätého Lazara už 5 rokov napomáha pri zabezpečovaní plynulého 

chodu domova sociálnych služieb pre občanov s mentálnym, kombinovaným a iným 

zdravotným postihnutím, ktorí sú zverencami Domova sociálnych služieb Adelka v Považskej 

Bystrici. Všetci členovia ako i dobrovoľníci sa zameriavajú najmä na pomoc pri materiálovom 

zabezpečovaní, priamej a nepriamej starostlivosti o ľudí so zdravotným postihnutím, 

zmierňovaní nepriaznivej finančnej situácie rodín s ťažko zdravotne postihnutým členom a 

pôsobia na zlepšení vzťahov, postojov a názorov verejnosti k ľuďom s ťažkým zdravotným 

postihnutím.  

     Občianske združenie Svätého Lazara účtuje v sústave jednoduchého účtovníctva a riadi sa 

finančnými predpismi, ktoré sú platné pre účtovanie v neziskových organizáciách poskytujúcich 

verejnoprospešné služby. Finančné hospodárenie sa realizuje prostredníctvom pokladne 

(hotovostný platobný styk) a prostredníctvom troch bežných účtov v peňažnom ústave 

(bezhotovostný platobný styk), ktoré sú vedené v Slovenskej sporiteľni, a.s. a dva bežné účty v 

Tatra banke, a.s.  

     Prostriedky, ktoré sú poskytnuté, alebo ktoré Občianske združenie Svätého Lazara získa, sú 

úzko viazané na poslanie a ciele, ktoré sú definované v Stanovách, alebo priamo  v zmluve o 

poskytnutí finančných prostriedkov.  

     Cieľom Občianskeho združenia Svätého Lazara je zabezpečenie starostlivosti predovšetkým 

o občanov s akýmkoľvek zdravotným postihnutím a o ich rodinných príslušníkov, ale i pomoc 

občanom s ťažkým zdravotným postihnutím aj iným vhodným spôsobom, pokiaľ na to stačia 

prostriedky Občianskeho združenia Svätého Lazara. V súčasnosti nám spôsobujú finančné 

problémy najmä zvýšené ceny elektrickej energie a tepla.   

     K 31.12.2023 bolo v pracovnom pomere 11 zamestnancov. Z toho 1 zamestnankyňa 

pracovala na 50 % úväzok a jedena zamestnankyňa je na materskej dovolenke.  

     Od 22. 1. 2018 poskytujeme  sociálnu službu v Domove sociálnych služieb Adelka (ďalej len 

DSS) pre ľudí s ťažkým zdravotným postihnutím. DSS Adelka funguje ako zariadenie sociálnych 

služieb s ambulantnou formou starostlivosti a s kapacitou 26 prijímateľov sociálnej služby. K 

31.12.2023 bolo v evidencii 29 prijímateľov sociálnej služby (ďalej len PSS). Z tohto počtu sú 12 

klienti na plný úväzok (5 dní v týždni), 16 klientov na 50 % úväzku a 1 klient navštevuje DSS 7 

hodín týždenne. V roku 2023 bol skutočný priemerný denný počet prijímateľov sociálnej služby 

20,84 klienta. Skutočné bežné výdavky na jedného prijímateľa sociálnej služby boli 599,51 

€/mesiac. Priemerný skutočne dosiahnutý príjem z platenia úhrad za sociálnu službu na 

jedného prijímateľa bol 55,34 €/mesiac. Priemerné ekonomicky oprávnené náklady na 

jedného prijímateľa sociálnej služby za rok 2023 boli v sume 7 194,12 EUR a v prepočte 599,51 

EUR/mesiac. (rozpis nákladov je uvedený vo finančnej správe za rok 2023) 
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 Suma úhrady za poskytované SS tvoria tieto položky:  

  

1/ odborné činnosti spolu                                                                                      0,50 €/ 8 hodín  

Z toho: 

a/pomoc pri odkázanosti FO na pomoc inej FO pri úkonoch sebaobsluhy  

                 (st. V. a VI.)                                                                                             = 0,50 €          

b/základné sociálne poradenstvo                                                                      = 0,00 €              

c/pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov                    = 0,00 €              

d/sociálna rehabilitácia                                                                                       = 0,00 €              

e/pracovná terapia                                                                                              = 0,00 €  

  

2/ obslužné činnosti spolu                                                                                       4,70 €/ 8 hodín  

Z toho:  

a/stravovanie: 1 obed v hodnote                                                                                  = 2,80 €  

   ( 1,33 € cena stravnej jednotky a 1,27 € cena prevádzkovej réžie)              

b/poskytovanie vecných plnení spojených s poskytovaním ambulantnej sociálnej služby v 

spoločných priestoroch počas prítomnosti klienta v DSS                                        = 1,40 €             

c/poskytovanie vecných plnení spojených s poskytovaním ambulantnej sociálnej služby v 

spoločných priestoroch počas neprítomnosti klienta v DSS                                    = 0,50 €  

  

3/ďaľšie činnosti  

- záujmová činnosť                                                                                                      0,20 €/ 8 hodín  

  

  

      Dňa 9. 2. 2023 uzatvoril Trenčiansky samosprávny kraj s Občianskym združením Svätého  

Lazara zmluvu o poskytovaní finančného príspevku na prevádzku  sociálnej služby vo výške 

 18 374,93 EUR. V marci 2023 Trenčiansky samosprávny kraj na základe prepočítania 

aktuálnych údajov upravil príspevok na prevádzku na sumu 18 214,65  EUR. Z uvedenej sumy 

bola čiastka 72,66 EUR vrátená Trenčianskemu samosprávnemu kraju, na základe záverečného 

zúčtovania. Občianske združenie Svätého Lazara uzatvorilo v januári 2023  Zmluvu o poskytnutí 

finančného príspevku aj s Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky vo 

výške  141 024,00  EUR.  Z uvedenej sumy bola čiastka   3 264,77  EUR vrátená Ministerstvu 

práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky, na základe zúčtovania. 

 ( záverečné zúčtovanie za rok 2022 suma 2 176,51 EUR a zúčtovanie za I.Q 2022 v sume 544,13 

EUR a zúčtovanie za II.Q 2022 v sume 544,13 EUR)  

     Sociálna služba je všetkým PSS poskytovaná na základe zmluvy o poskytovaní sociálnej 

služby. Prevádzka DSS je v pracovných dňoch od 7:00 hod. do 16:00 hod., v prípade potreby i 

dlhšie. Prijímateľom SS poskytujeme stravovanie, zaopatrenie, rehabilitáciu, podporu 

pracovných zručností, záujmovú činnosť a základné sociálne poradenstvo. Ku každému PSS sa 

pristupuje individuálne, podľa jeho zdravotného postihnutia, dennej dispozície a záujmu. Plán 
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týždennej/dennej činnosti je zostavovaný  na základe vypracovaného tematického rámcového 

plánu, podľa jednotlivých oblastí: výchovná, vzdelávacia, osobnostná, pracovná, záujmová.  

     V spisovej agende PSS vedieme príslušnú dokumentáciu. Každý PSS má vypracovaný 

individuálny plán, ktorý aktuálne dopĺňame a vyhodnocujeme dva krát za rok. Všetci PSS, na 

ktorých je poskytnutý finančný príspevok z TSK majú vydané rozhodnutie o odkázanosti FO na 

pomoc inej fyzickej osoby pri úkonoch sebaobsluhy v zmysle § 76 Zákona č. 448/2008 Z. z. a sú 

zaradení do stupňa VI. odkázanosti na pomoc inej osoby.  

     V priamej práci s prijímateľmi sociálnej služby v DSS Adelka pracovali štyri zamestnankyne  s 

vysokoškolským vzdelaním so zameraním na sociálnu pedagogiku  a sociálnu prácu (zaradené 

ako sociálne pracovníčky) a štyri inštruktorky sociálnej rehabilitácie, z toho jedna s 

vysokoškolským vzdelaním I. stupeň,  v odbore špeciálna pedagogika a tri zamestnankyne s 

úplným stredným vzdelaním. Zamestnanci si zvyšujú svoju odbornosť vzdelávaním na 

odborných školeniach a seminároch.   

     Sociálna služba je v DSS Adelka poskytovaná v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. a zároveň je 

upravená internými predpismi: Stanovami Občianskeho združenia Svätého Lazara, 

Prevádzkovým poriadkom, Organizačným poriadkom,  Domácim poriadkom, Etickým kódexom. 

  

     Pri príležitosti piateho výročia otvorenia DSS Adelka si prijímatelia sociálnej služby posedeli 

pri veľkej torte a pozerali prezentáciu o činnosti v DSS Adelka. 

 

 
 

Naďalej sme sa snažili vytvárať bežné životné situácie spojené s pracovnou a výchovnou 

činnosťou. Pri vzdelávaní sme sa zamerali na odborníkov z rôznych oblastí, ktorých sme pozývali 

ku nám do zariadenia. 
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Poskytovanie prvej pomoci  nám názorne predviedli profesionáni vojaci, strávili s nami celý deň 

a zároveň vysvetlili orientáciu v teréne pomocou kompasu. 

 
 

Spolu s rodinnými príslušníkmi, členmi občianskeho združenia a dobrovoľníkmi sme pravidelne 

navštevovali bazény s liečivou vodou v  Nimnici. Plávanie vplýva pozitívne na fyzický i  

psychický stav prijímateľov sociálnej služby.  
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Poznatky prijímateľov sociálnej služby obohatili odborníci z rôznych oblastí. Zaujímavé besedy, 

ktoré sú spojené s náučnými prezentáciami pomocou interaktívnej tabule sa nám podarilo 

zorganizovať s členmi záhradkárov, ktorí svoje plody záhrad vystavili v Dome kultúry v Považskej 

Bystrici, zorganizovali výstavu pre širokú verejnosť a tých najlepších pestovateľov i odmenili.  

  
 Veľmi nás zaujala i výstava hríbov v Kine Mier v našom meste.  Dozvedeli sme sa ako hríby 

správne rozoznať, zbierť, ako ich mraziť, sušiť a tiež ako sa správať v prírode.  
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Kreativita v centre voľného času nepozná hraníc, je ak studnička nevyčerpateľných nápadov. 

Krásne výrobky ozdobia nie len interiér zariadenia DSS Adelka ale i naše domácnosti. 

 
 

Tanečné pondelky v centre voľného času   sa stali pravidlom pre nás všetkých.Hudba lieči telo i 

dušu. Účinok melódie, rytmu a harmónie pomáha uvoľniť sa a myslieť pozitívne. 
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Pri samoobslužných činnostiach sa snažíme, aby prijímatelia sociálnej služby v čo najväčšej 

miere samostatne zvládli práce v kuchyni ako umývanie riadu, utieranie riadu, upratovanie, 

príprava jednoduchých múčnikov a kávy. 

 
      

 Na terase sa staráme o kvietky, pestujeme rajčiny a papriky,  ktoré zúžitkujeme v kuchyni. 
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 Poslanie, vízia a hodnoty DSS  

  

     Základom pre poskytovanie kvalitných sociálnych služieb je rešpektovanie individuality 

prijímateľa sociálnej služby, jeho potrieb a osobností, čo je premietnuté aj do strategických 

dokumentov Občianskeho združenia Svätého Lazara.  

  

     Poslaním nášho DSS Adelka je profesionálne poskytovanie komplexných odborných 

sociálnych služieb spoluobčanom s mentálnym, kombinovaným alebo viacnásobným 

znevýhodnením na základe individuálneho prístupu, možností zariadenia v súlade s platnou 

legislatívou. V DSS sa poskytuje sociálna služba v zmysle zákona č. 448/2008 o sociálnych 

službách Z.z. v znení neskorších predpisov ambulantnou formou.  

  

     Víziou nášho DSS je:  

odborným a ľudským prístupom k prijímateľovi sociálnej služby poskytovať kvalitné, bezpečné, 

podnetné a proaktívne sociálne služby všetkým prijímateľom sociálnej služby s rôznou mierou 

podpory. Udržanie stabilného hospodárenia organizácie a stabilného postavenia medzi 

neverejnými poskytovateľmi sociálnych služieb.  

  

  

  

     Hodnoty nášho DSS sú:  

  

- Partnerský a rešpektujúci prístup k prijímateľom sociálnej služby  

- Správanie k prijímateľom sociálnej služby postavené na vysokom morálnom štandarde  

- Pracovné prostredie apelujúce na odbornosť zamestnancov, vzájomnú úctu, toleranciu 

a slušnosť  

- Pôsobenie na budovanie správnych postojov verejnosti k ľuďom so zdravotným 

znevýhodnením, ich integráciu a inklúziu  

- Pôsobenie na povedomie verejnosti o dôležitosti komunitných sociálnych služieb.  

 

 

 

     Našou prioritou je neustále rozvíjať u prijímateľov sociálnej služby počítačové znalosti, 

gramatiku, matematiku, anglický jazyk, nemecký jazyk, geografické poznatky, poznatky v 

oblasti hygieny a starostlivosti o vlastné telo. Podporujeme komunikáciu PSS, nacvičujú sa 

sociálne zručnosti. 
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F I N A N Č N Á    S P R Á V A    Z A  1. - 12. 2023  

  

Príjmy:  

Príspevok TSK na prevádzku DSS                                                            17 851,81  

Príspevok Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny                   144 695,89  

Členské poplatky                                                                                              60,00  

Z podielu zaplatenej dane z príjmov                                                       5 307,45  

Úhrady od PSS za poskytovanie sociálnej služby                               17 266,75  

Ostatné príjmy (stravné zamestnanci, sociálny fond)                         1 485,54 

SPOLU:                                                                                                    186 667,44 

 

   

Výdavky:  

Mzdy                                                                                                         112 185,26   

Odvody                                                                                                       39 146,97  

Služby (stravovanie PSS, spracovanie účtovníctva, miezd, BOZP)    17 013,92                                           

Zásoby (spotrebný materiál)                                                                    3 414,37                                                             

Prevádzková réžia(telefón, teplo, voda, energie)                               11 908,34                                 

Sociálny fond                                                                                                 589,65  

Ostatné ( splátka vozidla, poplatky banke, strava zamestnanci)    _9 545,68 

SPOLU:                                                                                                   193 804,19  

 

 Stav a pohyb majetku a záväzkov k 1. 1. 2023 do 31. 12. 2023  

     Občianske združenie má k 31. 12. 2022 majetok vo výške 30 966,71 EUR. Zostatok na 

bankových účtoch vo výške 10 130,41 EUR, zostatok v pokladni je 108,30 EUR. Dlhodobý 

hmotný majetok (osobný automobil Kia) je vo výške 20 728,00 EUR.  

     Občianske združenie má k 31. 12. 2023 záväzky vo výške 26 539,65 EUR. Záväzok voči  

Ministerstvu práce, sociálnych vecí a rodiny zo záverečného zúčtovania  je vo výške 1 712,84 

EUR. Záväzok voči Trenčianskemu samosprávnemu kraju (neoprávnené čerpanie) je vo výške 

650,33 EUR,  záväzok voči zamestnancom je vo výške 12 032,29  EUR, z toho 43,94 EUR je 

sociálny fond. Záväzok voči ČSOB Leasing, a.s. Bratislava je vo výške 12 144,19 EUR.  
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Záver:   

      Ďakujeme všetkým, ktorí nám pomáhajú napĺňať cieľ a poslanie občianskeho združenia. Sú 

to predovšetkým naši dobrí a obetaví zamestnanci, dobrovoľníci, sponzori a Mesto Považská 

Bystrica.   

     Ďakujeme Trenčianskemu samosprávnemu kraju za finančnú podporu, ochranné pracovné 

pomôcky, rúška a objednanie sociálnej služby pre našich spoluobčanov.  

      

     Ďakujeme Ministerstvu práce, sociálnych vecí a rodiny za finančný príspevok.  

       

     Ďakujeme všetkým, ktorí nás akýmkoľvek spôsobom podporili a zároveň nám tým prejavili 

dôveru.  

       

  

                                                                                                            

                                                                                                                      Renáta Valašíková  

                                                                                                          

Prílohy:   

1. Účtovná závierka zostavená k 31. 12. 2023 (je súčasťou daňovej evidencie a zverejnená dňa 

30. 3. 2023 -  Register účtovné závierky)  

  


